

# ОГНИ САЯН

ПЯТНИЦА

6

декабря  
1996 года

№ 140 (2202)

В розницу —  
цена свободная.

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

## АКТИВНОСТЬ БЫЛА НИЗКОЙ

радио «Россия» на протяжении всего выборного периода — 1 декабря — отмечало высокую активность избирателей в Республике Хакасия, население делало выбор из восьми кандидатов на пост Председателя Правительства РХ и из множества кандидатов на депутатские места в Верховном Совете.

Поселок Майна явился ярким примером низкой активности. На 13 часов 1 декабря на двух участках проголосовало: на № 64 — 549 избирателей, из 2412 (21%) и на № 65 — 564 (из 1965 (25%). Объяснение подобного негатива идти на выборы проголосовавшие люди потеряли веру в

избранников народа, которые, как правило, «сорят обещаниями», подчас рискованными в это нестабильное время. Сказанное одним из избирателей говорит о многом: «Вот у нас в поселке их пять кандидатов в депутаты, и все что-то обещают. Я пришел на выборы, не хочу дома оставаться, но, честно говоря, нет уверенности, что произойдут какие-то изменения после выборов».

Когда данная заметка уже была готова к публикации, стало известно, что выборы в поселке не состоялись: избирателей пришло на участки слишком мало (необходимо 50%). Итак, выборы были, и как будто их не было, на очереди — повторные.

А.АРКАДЬЕВ.

## СОРЕВНОВАНИЯ В МАЙНЕ

23 — 24 ноября в п. Майна прошло первенство Республики Хакасия по волейболу среди девушек 9-х — 10-х классов. В соревнованиях приняли участие пять команд.

Первое место заняла команда Сорска. На втором месте девушки Саяногорска (тренер Т.В.Береснева), третьими стала команда Черемушки (тренер О.В.Ларин). Лучшими игроками первенства признаны нападающая Божко Валя, связующая Солоденко Света, защитница — Корыткова Тая. Все учащиеся средней школы № 7 Саяногорска.

Из-за отсутствия средств на проведение данного первенства соревнования проводились на общественных началах. В связи с этим хочется выразить благодарность главе администрации п. Майна А.А.Добрынину и директору спорткомплекса «Юность» А.Л.Илюшеву, они бесплатно предоставили спортивный комплекс «Юность» для проведения данного мероприятия. Награждение было организовано салоном «Оргтехника» (дир. В.И.Иванов).

З.А.КОРЫТКОВА,  
главный судья  
соревнования.

## СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

— Какими льготами пользуются инвалиды I и II групп при зубопротезировании и при получении лекарств?

На заданный читателями вопрос отвечает Н.Шароглава, директор департамента социальной защиты.

— Согласно Указу Президента РФ «О дополнительных мерах государственной поддержки инвалидов» от 10.09.1992 года № 1157 инвалиды первой группы и неработающие инвалиды второй группы имеют право на бесплатное обеспечение лекарственными препаратами по

рецептам врачей. Но в связи со сложностями, связанными с финансированием социальных программ поддержки населения, городская аптека № 5 и аптеки Майны, Черемушек временно прекратили бесплатный отпуск лекарств по рецептам врачей.

Что же касается льгот с целью зубопротезирования, то они предоставляются адресно в размере 50 процентов от стоимости оказанных услуг согласно заявлению и акту обследования из фонда социальной поддержки населения.

## ПЛАТИТ МЭРИЯ

Правительство Москвы решило расширить программу поддержки средств массовой информации. Как заметил мэр Москвы Юрий Лужков, это решение принято для того, чтобы «не ущемлять конституционное право малоимущих москвичей на получение объективной информации». Ведь в случае повышения цен на большинство периодических изданий их перестанут покупать, и мы лишимся единственного нашего реального достижения за эти годы — широкой гласности, свободы слова.

С 1 января 1997 года администрация столицы предоставит дополнительные льготы для издательств, полиграфических предприятий и организаций, телерадиовещания, информационных агентств, Союза журналистов Москвы, организаций по распространению периодических печатных изданий и книжной продукции. Для них будет определена минимальная ставка арендной платы за помещения и введены тарифы на оплату коммунальных услуг — как для бюджетных организаций.

Кроме того, средства массовой информации освобождаются от налога на содержание жилищного фонда и социально-культурной сферы и сбора на нужды образовательных учреждений.

(«Москва и москвичи», 22 ноября 1996 г.)

## СОЮЗ ИНВЕСТОРА С БАНДИТОМ

В последние годы отечественная пресса позволяла себе иногда робкие, иногда дерзкие намеки на криминализацию бизнеса, связанного с алюминием. Выдвигались версии убийств известных предпринимателей, связанных с этим опасным бизнесом. Но сначала обратимся к истории.

Международная торговля на западных рынках цветных металлов, в основном алюминия и меди, всегда приносила су-

щественную прибыль. Конец 80-х, начало 90-х годов совпали со становлением российского предпринимательства, и у нас экспорт алюминия стали заниматься все, кому не лень. Разница между внутренними (не более 500 долларов за тонну) и мировыми (около 1.500 долларов за тонну) ценами того стоила. Появилось множество различных компаний, мелких посреднических фирм, перекупщиков, сборщиков лома и т.д. А если учесть и государственные поставки за рубеж, то лавина отечественного алюминия грозила резким падением цен на мировом рынке.

Разумеется, крупнейшие международные алюминиевые компании не могли спокойно взирать на происходящее и приняли меры по защите своих интересов. В 1992 году члены Ринга Лондонской биржи металлов (то есть, постоянные ее участники) договорились об установлении полного контроля за производством и поставками алюминия из России. Подобные решения, разумеется, в протокол не заносятся, но принимаются всеми членами Ринга как руководство к действию. Но шила в мешке не утаишь, и эти намерения стали достоянием спецслужб.

По данным правоохранительных органов, первой компанией, которая стала претворять в жизнь решения членов Ринга, стала Trans World Metals (владелец — Дэвид Рубен, известный английский магнат). Она начала устанавливать контроль за производством и экспортом российского алюминия. Следующим звеном в этой цепочке оказалась Barslays Metal, которая распределяла металл за рубежом. Тогда же, в 1992 году, Дэвид Рубен помог бывшим гражданам нашей страны, братьям Черным — Льву и Михаилу, создать компанию Trans-CIS Commodities, зарегистрированную в Монако. Вскоре и она приступила к активной работе совместно с TWM. Впрочем, Лев Черный в начале текущего года прислал в Следственный комитет МВД (возбудивший в феврале 1995 года одно из нескольких уголовных дел по факту хищения алюминия) заявление из далекой Венесуэлы. В этом документе он утверждает, что фирма ни ему, ни брату, вопреки утверждениям российской прессы, не принадлежит, а работала по контракту в фирме Trans-Commodities (а заодно и утверждает, что фигурирующая в уголовном деле и в СМИ фамилия «Черный» не имеет к нему отношения). К причинам этого заявления мы вернемся чуть позже.

## ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Несмотря на все перипетии времени вот уже 20 лет городская газета «Огни Саян» живет и работает для саяногорцев. 1 января 1997 года она вступит в свое третье десятилетие. Хотите это сделать вместе с газетой? — Оформите подписку на I полугодие!

Во всех почтовых отделениях подписная цена на «Огни Саян» — 24600 рублей. Если предпочитаете получать газету без доставки на дом, непосредственно в редакции (4-й микрорайон, д. 47), то заплатить за полугодие вам необходимо 16 тыс. рублей.

Только на городскую газету «Огни Саян» в Саяногорске и поселках Майна, Черемушки ведется льготная подписка для пенсионеров. При сумме их пенсии до 310 тыс. рублей — скидка 50%.

Идя навстречу нашим подписчикам, редакция газеты организовала подписку за платежные средства Совмина Хакасии. Условия ее при этом остаются прежними.

На самом деле Trans-Commodities (ТС) помогла созданию компании ТСС, обеспечив ее своими менеджерами. ТС была образована в 1992 году эмигрантами из России, проживающими в Нью-Йорке, Захаром Рубиным (по данным следствия, братом Дэвида Рубена, чья фамилия изменена на английский лад), Сэмом Кислингом и Марком Цейтлиным.

Материалы следствия показывают: иностранные предприниматели, оказавшись лицом к лицу с российским преступ-

ным миром, решили не отмахиваться от него брезгливо или защищаться, а использовать в собственных интересах. Выступая в СМИ, руководители «алюминиевых» информировано отрицали, что тесно связаны между собой. Не афишировали они и дружбу с криминалитетом, с ходу отменяя намеки на подобные отношения. Однако не все их партнеры имели кристально чистые биографии.

Как свидетельствуют материалы уголовного дела, Лев и Михаил Черные — авторитеты преступного мира, граждане 14 стран, в том числе Израйля, США, Норвегии, Испании, ближайшие соратники «крестного отца» российской мафии Вячеслава Иванокова — «Япончика». Американские спецслужбы сообщили в МВД России, что Михаил Черный поддерживает тесные контакты с так называемой бруклинской преступной группировкой, созданной в конце 80-х годов. Ее «общаки» (то есть общая касса), по данным ФБР, в прошлом году составляли примерно 70 миллионов долларов.

Обеспокоились наши министерства и ведомства несколько запоздало. Как показала проверка, к 1993 году в результате активного вторжения на рынок экспорт отечественного алюминия стали реально контролировать уже 5 — 6 зарубежных компаний. В их числе Trans-CIS-Commodities (ТСС, Монако), Trans World Metals (TWM, Великобритания), АЮС (США). Более того, они фактически определяют промышленную политику по производству алюминия не только в России, но и в других странах СНГ. В первую очередь на Украине и в Казахстане.

Наибольшего успеха во влиянии на рынок добилась ТСС, которой в 1993 году удалось поставить под свой контроль толлинговые операции, проводившиеся всеми основными алюминиевыми предприятиями страны — Красноярским, Братским, Иркутским, Новокузнецким, Богословским, Уральским алюминиевыми, Новосибирским электродным заводами, рядом глиноземных комбинатов. Их суть заключается в том, что часть поступающего на заводы сырья оставляется переработчикам в качестве платы за выпуск продукции. Благода-

## ■ ЖУРНАЛИСТСКОЕ РАССЛЕДОВАНИЕ ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ АЛЮМИНИЕВАЯ ВОЙНА

Судьба отечественной алюминиевой промышленности может оказаться в прямой зависимости от исхода борьбы российских «воров в законе» со своими недавними хозяевами из числа западных инвесторов. К счастью, пока не исключен иной вариант — наведение порядка в отрасли силами правительства, ФСБ и Следственного комитета (СК) МВД России.

## ЖУРНАЛИСТСКОЕ РАССЛЕДОВАНИЕ ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ АЛЮМИНИЕВАЯ ВОЙНА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

рять этому удастся контролировать не только объемы, но и каналы поставок. Специалисты утверждают, что на западном фондовом рынке стоимость акций компании во многом зависит от того, насколько свободный доступ она имеет к сырью.

Для контроля за всеми операциями по инициативе зарубежных компаний была создана финансово-промышленная группа при участии «Золотобанка», АОТ «Ваш финансовый попечитель» и других структур.

Зарубежные компании, объединившись в консорциум, с помощью российских партнеров в 1996 году начали захватывать — другого слова здесь не подберешь — крупные пакеты акций основных алюминиевых и глиноземных заводов.

Из материалов уголовного дела явствует — акции в пользу инофирм скупались по той же схеме, что и в оборонно-космическом комплексе: через российские «фильтры», в том числе СП «Ренова», АО «Русский капитал», ТОО «Ориент», АОЗТ «Малахит» и другие. Так Trans World Metals с помощью этих фирм в 1993 — 1994 годах стал обладателем 70 процентов акций Саяногорского, 50 процентов акций Братского, 20 процентов акций Красноярского алюминиевого заводов. И в 1994 году эта фирма, фактически возглавившая консорциум, контролировала уже 60 процентов производства алюминия в России.

Кабальные контракты с предприятиями отрасли составлены так, что некоторые из них вынуждены отдавать до 80 процентов выпускаемой экспортной продукции зарубежным фирмам.

(Продолжение следует).

Анна АННЕНКОВА.  
«Деловые люди», № 66.

### ЭКРАН ГАИ

## НАДО БЫТЬ ВНИМАТЕЛЬНЕЕ

За 25 дней ноября в ГАИ г. Саяногорска зарегистрировано 21 дорожно-транспортное происшествие: в результате 6 аварий получили травмы 15 человек, трое из этого числа — дети.

— 4 ноября на трассе Саяногорск-Абакан водитель АТЦ СаАЗа Г. на автомашине РАФ, объезжая стоящий на обочине МАЗ, выехал на полосу встречного движения, что и послужило началом дорожного происшествия, при котором на данном дорожном участке произошло столкновение 6 автомашин. Травмированы три человека.

— 12 ноября во дворе домов 27-28 Советского микрорайона водитель иномарки (автомашина состоит на учете в г. Красноярске) совершил наезд на 13-летнего мальчика и с места аварии скрылся. По госномеру, который запомнил друг пострадавшего мальчика, установлен владелец автомашины, и к нему будут приняты меры воздействия.

— 13 ноября в г. Саяногорске в районе автобусной остановки «Иней» водитель ВАЗ-2106 С. с небольшим водительским стажем, несмотря на то, что ехал медленно, в условиях гололеда не справился с управлением автомобиля и выехал на полосу встречного движения, где и совершил столкновение с идущим навстречу автомобилем. Травмы получили водители обеих машин и 14-летний пассажир — сын водителя, по чьей вине произошло дорожное происшествие.

— 22 ноября в г. Саяногорске (59 км) водитель АТП С., следуя на автобусе ЛАЗ по маршруту Саяногорск-Бая, на повороте в условиях гололеда и снежного наката не справился с управлением автобуса и выехал на полосу встречного движения, где и совершил столкновение с автомашиной МАЗ. Госпитализированы 5 человек.

— 24 ноября в п. Черемушки в районе автобусной остановки «2 терраса» водитель иномарки «Ауди» П. совершил наезд на пешехода, переходившего дорогу.

И в этот же день вечером на дороге Саяногорск-Калы водитель ВАЗ-2107 Подъянов Ю.Н., управляя автомашиной в состоянии алкогольного опьянения, не справился с управлением машины и совершил наезд на дерево. Травмы получил и сам

В годы Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков во всем величии проявился ратный талант многих полководцев. Первый среди них — Георгий Константинович Жуков. В наши дни прогрессивное человечество, по решению ЮНЕСКО, особенно старшее поколение, с интересом отмечает 100-летие со дня рождения четырехжды Героя Советского Союза, маршала Советского Союза. Имя Г.К.Жукова история поставила рядом с самыми славными именами нашего Отечества, всей мировой военной науки — Александра Суворова и Михаила Кутузова.

Георгий Константинович родился в бедной мужицкой семье. Корни его таланта уходят в самую гущу народа, интересам которого служил всю жизнь. Участвовал в первой мировой войне. В 1939 году командовал группой советских войск, которые совместно с частями Монгольской народно-революционной армии разгромили крупную группировку японских войск в районе реки Халхин-Гол.

Пышным букетом расцвел стратегический и организаторский талант Г.К.Жукова в годы Великой Отечественной войны. Даже краткая хронология того жесточайшего времени убедительно говорит о его неустанной титанической работе в штабах по разработке оборонительных и наступательных стратегических операций, по руководству войсками на полях сражений.

В первые дни войны Г.К.Жуков совместно с командованием Юго-Западного фронта организовал контрнаступление механизированных корпусов в районе города Броды. Затем командовал войсками Резервного фронта, успешно провел наступление по разгрому ударной группировки гитлеровцев в районе Ельни, где родилась советская Гвардия. В период тяжелых боев на подступах к Ленинграду (сентябрь-октябрь 1941 года) командовал Ленинградским фронтом. Его войска совместно с Балтийским флотом и активной поддержкой населения города остановили врага, сорвали все его попытки овладеть Ленинградом.

Осенью 1941 года весь мир неусыпно следил за событиями на советско-германском фронте. Все очевиднее было, как война угрожала столице нашей Родины. Кованый вражеский сапог уже топтал подмосковные земли, с возвышений проглядывался центр Москвы, фашистское командование поспешило распорядиться торжеств по случаю взятия ее. Но такого не случилось, не зря в народе молвится: «Не говори «гоп», пока не перепрыгнешь». В октябре Георгию Константиновичу поручили командование Западным фронтом, насмерть стоявшим на обороне Москвы. В тяжелых боях, пехотинцы, артиллеристы, танкисты, авиаторы в жестоких оборонительных боях измотали и обескровили отборные гитлеровские войска, а затем, перейдя в решительное наступление, во взаимодействии с войсками Калининского и Юго-Западного фронтов, разгро-

водитель, и его пассажир.

При других 15 авариях, большинство которых произошли в условиях гололеда — не учел скользкую дорогу, не справился с управлением и машину занесло, не выдержал необходимую дистанцию между транспортными средствами во время движения — таковы объяснения водителей, механические повреждения получил автотранспорт.

За нарушения правил дорожного движения выявлено 826 нарушителей, 28 водителей были задержаны за рулем в состоянии алкогольного опьянения.

Госавтоинспекция просит и водителей, и пешеходов быть осторожными и внимательными на зимних, скользких дорогах: а родителей, обратив внимание на игры своих детей, объяснить им, насколько опасно цепляться за проходящий транспорт и катиться, держась за него, на ногах.

Т.НАДЫМОВА,  
инспектор ГАИ по пропаганде

Г. К. ЖУКОВУ — 100 ЛЕТ

## ВЕЛИЧАЙШИЙ ВОЕННЫЙ ТАЛАНТ



мили врага, отбросив его от Москвы на 100-250 километров.

Г.К.Жуков координировал действия фронтов под Сталинградом, во время прорыва блокады Ленинграда, в битвах под Курском и за Днепр, участвовал в наступательных действиях первого и второго Белорусских фронтов в Белоруссии, в проведении Висло-Одерской операции. На боевом пути Маршала стала Берлинская операция, проведенная в апреле-мае 1945 года.

8 мая 1945 года Г.К.Жуков в Карлсхорсте (Берлин) Георгий Константинович принял капитуляцию фашистской Германии. А 24 июня 1945 года командовал парадом Победы на Красной площади Москвы.

(Публикация подготовлена по книжным изданиям и материалам центральной периодической печати)

### НЕ ВСЕ ТО ЗОЛОТО, ЧТО БЛЕСТИТ

Крупные золотопромышленники призывают организаторов Олимпийских игр 2000 года в Сиднее заказать для победителей Игр медали из чистого золота. Дело в том, что начиная с 60-х годов олимпийское «золото» отливают из серебра и лишь покрывается тончайшим слоем золота. И по стоимости бронзовые медали, которые вручают за третье место, дороже золотых.

### ОТВЕТЫ на кроссворд, опубликованный в № 128

По горизонтали: 1. Меდიум. 4. Фабула. 7. Тент. 8. Кора. 9. Окись. 12. Стасов. 13. Валюта. 14. Плакат. 16. Камзол. 19. Анонс. 21. Ворс. 22. Пони. 23. Цандер. 24. Нэлеп.  
По вертикали: 1. Маррос. 2. Дина. 3. Марков. 4. Фирсов. 5. Удод. 6. Аваруа. 10. Осока. 11. Племя. 14. Лисовец. 15. Танкер. 16. Кантон. 17. Лисипп. 18. Кран. 20. Ложе.

## ■ АКТУАЛЬНО

О ПЛАТЕЖНЫХ СРЕДСТВАХ НЕ ГОВОРИТ СЕГОДНЯ,  
ПОЖАЛУЙ, ТОЛЬКО ЛЕНИВЫЙ.

## — БЕЗ «ПЛАТЕЖЕК» ОБОЙДЕМСЯ!

— Да как же молчать, если нас, пенсионеров, в очередной раз поставили в унижительное положение, выдав вместо «живых» денег «бумажные». Складывается такое впечатление, что наш родной Совмин подлинную заботу о людях пенсионного возраста подменяет бумажной. Небезынтересно знать, во что обошелся республиканскому бюджету выпуск платежных средств, о которых сейчас с восторгом говорят многие чиновники. Мы же этого восторга не разделяем. Хорошо, если «платежки» без проблем будут приниматься. А если нет? Их можно сдать, — успокаивают нас работники пенсионного отдела. Но на что же жить людям, не получающим пенсии по 3-4 месяца? Хорошо, если на эти самые «платежки» мы сможем покупать товары по доступным ценам. Но в это мы не очень-то верим! Так как же нам, скажите, жить, как быть и что нам делать? — (из заявления, сделанного В.Рудским, В.Жерновым, Н.Воротилиным). Под этим заявлением, судя по многочисленным обращениям в редакцию, свои подписи могли бы поставить многие. Наши уважаемые пенсионеры чаще всего выражают сомнения и недовольства по поводу их запоздалого информирования о платежных средствах, по поводу неготовности и невозможности отдельных торговых предприятий обеспечить пенсионеров дешевыми, качественными товарами и в нужном количестве.

## ПЛАТЕЖНЫМ СРЕДСТВАМ АЛЬТЕРНАТИВЫ НЕТ

Платежные средства — единственно верный выход из тупииковой ситуации, сложившейся сегодня в Хакасии, — утверждают чиновники, взявшие на вооружение Постановление Совета Министров Республики Хакасия от 17.09.96 г. № 233.

Говорит Г.И.Мальцева, главный уполномоченный Пенсионного фонда России по Саяногорску:

— Самым большим сомнением работников Пенсионного фонда было то, что платежные средства пенсионеры брать не будут. Но наши предположения не подтвердились. Многие пенсионеры, особенно остро нуждающиеся, сразу же изъявили желание взять платежные средства и пустить их в «оборот». И, похоже, они не пожалели о сделанном.

Пользуясь случаем, я хочу еще раз напомнить читателям «ОС» о том, что платежные средства выдаются исключительно по желанию пенсионеров. В случае неиспользования платежных средств или частичного их использования они подлежат возврату предприятиям связи при очередном получении пенсии. Платежные средства используются, как известно, при расчетах за услуги и товары, поставляемые предприятиями по платежам в Пенсионный фонд.

А таковых, как выяснилось, немало. Да и их задолженность, надо сказать, впечатляет. Судите сами, АО «СШГЭС» — 13 млрд., АО «Саянмрамор» — 3,5 млрд., «БратскспецГЭМ» — 7 млрд., СМП ЖКХ — 6 млрд., УМП ЖКХ п.Майна — 1,3 млрд., МП ЖКХ п.Черемушки — 2 млрд. «Гидроэлектромонтаж» — почти млрд.

В списке должников есть и такие предприятия, которые за 11 месяцев текущего года не перечислили ни одного рубля. Это Богословский леспромхоз, АО «Гидромонтаж», «БратскспецГЭМ», АО «Металлургмонтаж», АОЗТ «Автобаза», СУ «Сантехмонтаж», СЗЖБИ.

И это, видимо, руководителей перечисленных предприятий мало волнует. Иначе чем можно объяснить их укоренившееся нежелание рассчитаться с Пенсионным фондом, — задается вопросом моя собеседница.

И далее Татьяна Ивановна продолжает:

— Но как бы то ни было, в нашем городе все же есть руководители, обеспокоенные сложившейся ситуацией и готовые погасить имеющуюся задолженность. Особо хочется отметить АО «Саянмолоко». Несмотря на огромные сложности в

учете, руководители акционерного общества задолго до выпуска платежных средств начали активную работу по погашению задолженности перед Пенсионным Фондом. И сейчас эта работа успешно продолжается. Не могу я не отметить и Николая Романовича Рыбакова. Не без его поддержки «Каблук», что в Енисейском микрорайоне, оказывает пенсионерам различные услуги (парикмахерская, пошив одежды, ремонт обуви). Здесь же организована торговля товарами первой необходимости.

С готовностью и пониманием отнеслись к нашему предложению — принимать платежные средства — ряд торговых предприятий. И на сегодняшний день практически все они рассчитались с Пенсионным Фондом.

Словом, работа по «внедрению» платежных средств дала свои первые результаты. В то же время она настойчиво требовала объединения усилий работников почтовых отделений, Сбербанка, департамента социальной защиты.

На 29 ноября текущего года от предприятий, имевших задолженность перед Пенсионным Фондом, принято средств в размере 438 млн. рублей из 600 выданных пенсионерам.

И последнее, срок действия договора о порядке обращения платежных средств Совета Министров Республики Хакасия определен до 31.XII.1996 года.

Вот такая информация, уважаемые читатели, мною была получена от главного уполномоченного ПФР по нашему городу.

Понимаю, что тот ответ, который все вы с нетерпением и так долго ожидаете, и на сей раз не получен. «Живые» деньги, говорят нам, по-прежнему, где-то в пути. Но когда они попадут в руки пенсионеров, пока никто сказать не может. Печально? Да, печально!

— Но жить можно, — поделился своими мыслями с работниками редакции наш посетитель. Полученные «катановки» я без усилий обменял на «живые» деньги. Теперь на них могу покупать продукты, необходимые товары по устраивающим меня ценам. По моему глубокому убеждению, иметь в кармане «бумажные» деньги все-таки лучше, чем жить без них.

Материал подготовила  
Н.МИСЮРА

## СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

### ПРОДАЕМ

Продам на один из курортов путевку на выбор в страны: Турция, Испания, Канарские острова на 4 человека. Срок путевки 7 дней. Путевка действительна до августа 1997 года на любое время.

Обращаться по телефону 2-19-88, в рабочее время.

Продам место под коттедж (район старого поста ГАИ). Огорожено, завезена земля, разработан огород. Вырыт котлован. Рядом проходит кабель связи. Проведено электричество.

Обращаться по телефону 2-02-21, вечером.

«Вольво-850» ЖЛ.Т., 1993 года, пробег 70 тыс.

Справки по телефону: 4-26-59, в Абакане 4-55-05, вечером.

Гараж по адресу: г.Саяногорск, район ССУ-116, ряд 11, № 4. Цена договорная.

Телефон: 2-68-82, 2-33-52.

«Тойота Марк 11», 1989 года. «Тойота-Спринтер», 1989 года. Недорого.

Телефон: 2-18-24.

2-комнатную квартиру улучшенной планировки в г.Саяногорске.

Обращаться по телефону посредника: 2-74-96.

Недорого помещение под магазин, офис, 2 комнаты 40 кв.м. с отдельным входом в одном здании с кафе «Русское бистро»: 2-й микрорайон.

Телефон: 7-28-83, с 8 до 16 час.

1-2 Участок в центре п.Шушенское, рядом инженерные сети, стройматериалы на коттедж. Здесь же продаются 2 оконных блока (сухой кедр) 1,5X1,5 м, шифер — недорого. Возможны варианты по участку.

Обращаться по телефону: 4-25-19, вечером.

Продается или меняется на однокомнатную квартиру на Саяногорск или Братск недостроенный коттедж в районе п.Геологов. 2-я очередь (имеется времянка, кирпич, плиты перекрытия, электробетонмешалка).

Звонить по телефону: 4-28-64.

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В группу изучения самозащиты и прикладной техники на основе кекусинской каратэ производится набор мужчин (возраст с 17 лет), инструктор М.Ю.Стрыгин — 1 КЮ.

Занятия проходят в спортивном зале при здании ДОСААФ: понедельник, среда, пятница — с 18.00 до 20.00. Приглашаем всех желающих.

В последнее время на прилавках появилось обилие косметических средств импортного производства, и совсем редко встретишь нашу отечественную косметику. А ведь по качеству она не уступает импортной.

Например: Московская фирма «Линда» выпускает шампуни, бальзамы, кремы и др. косметические средства. Для их изготовления используются только натуральные продукты. Вся косметика фирмы «Линда» отличного качества.

Приглашаем в магазины, торгующие отечественной продукцией: Дом быта, 2-й этаж, магазин «Анастасия», «Хозяюшка».

5-2 Ремонт швейных, стиральных машин. Куплю на запчасти.

Телефон: 2-99-25.

Сдается 2-комнатная квартира в аренду.

Обращаться к посреднику по адресу: Саяногорск, 4-44-34.

Меняю в центре г.Ташкента однокомнатную квартиру в кирпичном доме на 4-м этаже (большая кухня, балкон) на однокомнатную в г.Саяногорске.

Звонить по телефону: 2-53-42, после 19 часов.

### БТИ

ПРЕДЛАГАЕТ СЛЕДУЮЩИЕ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ:

1. Изготовление технических паспортов на квартиры, жилые дома, дачи, гаражи, а также здания и сооружения.
2. Регистрация права собственности на ваше недвижимое имущество, как физических, так и юридических лиц.
3. Отдел посреднических услуг подберет вам любой вариант по продаже, обмену, и аренде квартир, жилых домов, гаражей, дач, поможет собрать пакет документов, довести до нотариуса и обеспечит чистоту сделки.
4. Оценить любую недвижимость в государственных и рыночных стоимостях, а также юридическим лицам нужно заблаговременно подумать о переоценке основных фондов на 1997 год. (Закатываем в гленку).
5. Ламинируем любые документы, разных форматов. Обратите внимание на свои документы и не пожалейте времени и средств, чтобы ваши документы прослужили вам долгие годы и в отличном состоянии.
6. Изготовление ксерокопий различных документов, ценных бумаг.
7. Напечатать любые документы, различными шрифтами.
8. Имеются в продаже домовые книги.

Обращаться по адресу: Ленинградский м/н, дом 24/а. Часы работы: с 8.00 до 17.00. Суббота с 8.00 до 12.00. Выходной: воскресенье.

СОТ «Пшеничное» повторно напоминает должникам о необходимости уплаты взносов за 1994, 1995 годы

владельцам участков (№ книжки садового): 2, 4, 5, 6, 11, 12, 13, 20, 26, 27, 32, 33, 34, 35, 43, 49, 50, 51, 52, 62, 64, 65, 84, 85, 86, 89, 92, 93, 94, 95, 96, 101, 104, 112, 113, 114, 126, 132, 133, 134, 135, 136, 138, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 152, 153, 156, 162, 164, 167, 168, 169, 170, 177, 178, 182, 184, 185, 186, 187, 189, 191, 193, 194, 198, 200, 202, 203, 204, 205, 211, 215, 217, 221, 226, 228, 230, 232, 239, 242, 249, 250, 252, 253, 254, 255, 262, 266, 270, 272, 273, 276, 277, 285, 286, 289, 291, 292, 303, 306, 313, 316, 320, 351, 355, 358, 359, 361, 371, 372, 385, 390, 396, 399, 409, 411, 412, 416, 419, 420, 424, 431, 433, 434, 437, 438, 445, 446, 448, 452, 453, 455, 456, 457, 458, 459, 461, 462, 465, 466, 468, 471, 476, 477, 478, 480, 482, 483, 484, 485, 486, 488, 489, 490, 494, 495, 497, 498, 499, 500, 514, 525, 526, 527, 538, 540, 541, 543, 544, 548, 550, 554, 555, 559, 560, 567, 568, 570, 573, 576, 577, 579, 580, 581, 587, 591, 592, 594, 607, 608, 609, 612, 615, 622.

Злостные неплательщики в соответствии с Уставом будут лишены участков. Общее собрание состоится 8 декабря 1996 года в 10 часов в здании Дома детского творчества.

ПРАВЛЕНИЕ.

### БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность Департаменту социальной защиты населения, ССМП-146, Управлению горздрава, М.Н.Кусковой, предпринимателям И.В.Рейшель и Глазырину, Ю.М.Маслову, коллективу ООО «Норд», всем соседям, знакомым, друзьям за оказание моральной и материальной помощи в организации похорон нашей любимой мамочки, бабушки, прабабушки ЗВЕРЕВОЙ Марии Иннокентьевны.

ДЕТИ, ВНУКИ, ПРАВНУКИ.



### Центр Бизнеса и Менеджмента фирмы «ИМЭКС»

объявляет набор в вечерние группы по специальностям:

Секретарь-референт и  
Оператор ПЭВМ

(Лицензия А.328279 ДПО СМ РХ)

СОВРЕМЕННЫЕ ПРОГРАММЫ ОБУЧЕНИЯ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ  
СОВРЕМЕННЫХ ТЕХНИЧЕСКИХ СРЕДСТВ

Для выпускников школ, ГПТУ, техникума стоимость обучения снижена на 25%. Начало занятий в январе 1997 года. Набор в группы ограничен. Заявки на обучение принимаются до 23 декабря.

Адрес: г. Саяногорск, Комсомольский м-он, 60, ЦДТ, 1 этаж, фирма «ИМЭКС». Тел. 2-13-88.

Мы гарантируем качественное обучение в родном городе!